

# СОЗДАН ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ

При Управлении внутренних дел по Орловской области создан общественный совет, в который вошли деятели науки, культуры, образования, спортсмены, руководители ряда областных средств массовой информации.

На днях состоялось первое заседание общественного совета. Открывая заседание, начальник УВД В.А. Колокольцев отметил, что только в прошлом году сотрудниками Управления внутренних дел проведено свыше пятидесяти встреч с представителями общественных объединений и религиозных конфессий, реализуется комплексная программа взаимодействия УВД и управления Орловско-Ливенской епархии РПЦ, идет подготовка к проведению встречи с представителями других религиозных конфессий.

УВД тесно взаимодействует с общественными объединениями правоохранительной направленности. Сегодня в области действуют 393 таких объединения, в том числе 283 народные дружины, 26 молодежных оперативных отрядов. Члены общественных формирований принимали участие в раскрытии 174 преступлений, совершенных на территории Орловской области.

В.А. Колокольцев подчеркнул, что в настоящее время ведется большая работа по созданию многоуровневой государственной системы профилактики правонарушений. Без участия общественности, граждан невозможно добиться ощутимых результатов в этом направлении.

На заседании выступил уполномоченный по правам человека в Орловской области Ю.С. Васютин. Он, в частности, сказал: «Мы завершаем процесс государственного строительства. Создана вертикаль власти, вырос авторитет России на международной арене. Но государство не может быть сильным без сильного гражданского общества».

Ю.С. Васютин отметил, что нормативно-правовая база гражданского общества сформирована. Институты гражданского общества и правового государства дают возможность человеку активно участвовать в созидательных процессах.

Участники заседания определили ос-

новные направления деятельности совета.

Планируется участие членов совета (в пределах компетенции) в разработке концепций, программ, гражданских и общественных инициатив по наиболее актуальным вопросам деятельности МВД России и УВД по Орловской области. Совет будет содействовать в решении вопросов социальной поддержки сотрудников, работников и пенсионеров органов внутренних дел Орловской области.

Кроме того, в целях всестороннего и объективного информирования населения о деятельности милиции в Орловской области планируется усилить взаимодействие со СМИ.

На первом заседании общественного совета были избраны его председатель и ответственный секретарь. Председателем общественного совета стал директор ОГУК «Библиотека им. И.А. Бунина» В.В. Бубнов, а ответственным секретарем — руководитель пресс-службы УВД М.Ю. Костилова.

Вячеслав КОЛДМОВ.

В восемь с половиной миллионов рублей оценен владельцем крупной организации нанесенный ему ущерб. Следственным управлением при УВД по Орловской области расследуется дело о мошенничестве.

## ВЗЯЛ ВЗАЙМЫ — ОТДАТЬ ЗАБЫЛ?

Произошло это, как обычно бывает, при банальных обстоятельствах. Потерпевшего Михаила Гоустяна, преуспевающего бизнесмена, познакомил с мошенником Виктором Кировым их общий приятель Андрей Митин. Андрей охарактеризовал Виктора как удачливого бизнесмена и предприимчивого человека, владельца прибыльного кафе, а также опытного организатора грузовых перевозок. Спустя некоторое время Киров пришел в рабочий кабинет к Гоустяну и предложил ему выгодную сделку. По словам Виктора, его бизнес сильно пошел в гору. И, чтобы не упустить выгоду, ему нужны деньги для покупки нового оборудования для грузовых машин в сумме триста тысяч рублей на два с половиной месяца. Деньги обещал вернуть с процентами. А для убедительности в качестве гарантии выполнения своих обязательств перед Михаилом он оставил ему залог — паспорт транспортного средства (ПТС) на автомобиль КамАЗ. Гоустян, уверенный в возврате своих денег, согласился.

Подошло время возвращения долга. Но Виктор вместо того чтобы отдать деньги, попросил у Михаила еще четыре-ста тысяч под проценты. В качестве гарантии выполнения своих обязательств он оставил ему еще один ПТС.

Когда снова подошло время возвращать всю сумму, Киров... попросил у Гоустяна еще два с половиной миллиона рублей, якобы для покупки рефрижераторов на машины. Михаил и на этот раз согласился, поверив в искренность намерений Виктора.

Спустя два месяца Киров попросил у Гоустяна полмиллиона рублей для приобретения тягача. Он убедил Михаила в том, что тот ничего не теряет, так как может в любой момент забрать купленную на его деньги технику. В этот раз он передал свой автомобиль «mitsubishi».

Но через несколько дней Виктор позвонил Гоустяну и попросил дать ему на время автомобиль, якобы для того, чтобы отвезти жену в больницу. А потом Виктор пропал...

Прошло полгода. Гоустяну надоело слушать, что деньги вот-вот скоро будут, и он пригрозил Кирову, что подаст на него в суд. Тот, в свою очередь, попросил дать ему еще месяц. Но и через месяц ничего не изменилось.

Тогда Гоустян подал иск в суд. Удивлению Михаила не было пределов, когда он узнал в ходе судебного заседания, что оставленные в залог транспортные средства Виктор уже успел продать. А паспорта на них он оформил новые, написав заявления в ГИБДД об утере старых.

В общей сложности Киров занял у Гоустяна три миллиона семьсот тысяч рублей. Но за два года, в течение которых Киров водил Гоустяна за нос, ущерб с учетом процентов составил восемь с половиной миллионов рублей.

В настоящее время ведутся следственные действия. В отношении Кирова возбуждено уголовное дело по статье 159 ч.4 «Мошенничество в особо крупном размере». Но у следствия есть основания полагать, что от его деятельности пострадал не только Гоустян. Поэтому оперативными работниками УБЭП УВД устанавливаются другие потерпевшие. Если кто-либо из жителей Орла и Орловской области пострадал от этого мошенника, просим позвонить по телефону 40-03-99.

(Фамилии в интересах следствия изменены).

Пресс-служба УВД.

Следственное управление при УВД области подвело итоги ежегодного смотра-конкурса на звание «Лучшее подразделение». По его итогам лучшим подразделением признано отделение ОВД по Хотынецкому району.

## ЛУЧШЕЕ ПОДРАЗДЕЛЕНИЕ



Сегодня в составе следственного подразделения шесть человек. Трое имеют за плечами десятилетний стаж работы в органах, ещё трое служат в следствии меньше пяти лет.

— В таком составе мы работаем практически три года, — говорит начальник отделения майор юстиции Анатолий Артамонов. — Как добились таких результатов? Просто работали хорошо. Было и такое, когда всем подразделением расследовали одно уголовное дело — помогали старшему следователю Александру Афонину. А дело оказалось многоэпизодным.

...В дежурную часть отдела внутренних дел с весны прошлого года стали поступать заявления от населения и представителей организаций района о кражах. В большинстве своём это были заявления о хищениях металла. По каждому факту были возбуждены уголовные дела. Оперативники отработывали круг подозреваемых, а расследованием их занялся Александр Афонин.

Опыт работы подсказывал, что почерк, манера проникно-

вения в помещения говорили о том, что кражи — дело рук одной и той же преступной группы. А когда подозреваемые были задержаны, то сомнений в этом у следователя не осталось. Для того чтобы доказать причастность всех восьмерых местных жителей (в числе которых было пятеро несовершеннолетних) к хищениям металла, Александр обратился за помощью к сослуживцам — уж слишком велик оказался объём работы, одному с этим справиться было очень сложно. Товарищи не отказали: по крупицам помогали собирать доказательную базу. В результате они смогли доказать причастность преступной группы к 25 кражам. Был суд. Все обвиняемые получили заслуженное наказание.

Вот так следователи и ра-

ботают... Несмотря на трудности, сотрудники подразделения всегда готовы прийти на помощь друг другу. Такая сплочённость коллектива, конечно же, заслуга каждого из сотрудников. Но, согласитесь, сложно было бы стать победителем конкурса без его руководителя.

Должность начальника подразделения Анатолий Артамонов занимает с 2004 года. Отслужив в армии и получив гражданскую профессию в сельскохозяйственном институте, Анатолий Викторович вернулся в Хотынец и... решил идти служить в милицию — в следственное подразделение.

О выбранной профессии он не жалеет, говорит, что она стала смыслом его жизни.

— Когда работы много, мы здесь и до полуночи сидим, а

бывает, и дольше. Главное — грамотно отработать дело, — говорит Анатолий Артамонов. — Что говорить, ребята умеют работать. К ним претензий у меня нет. Так что победа в смотре-конкурсе — заслуга всего коллектива.

А нагрузка у ребят нешуточная — 19 уголовных дел на одного следователя. К слову сказать, среднеобластной показатель — всего 10 дел. Судите сами, только в прошлом году сотрудниками подразделения окончено производством 121 уголовное дело, из которых 115 направлено в суд. А на дополнительное расследование прокуратура возвратила всего одно уголовное дело. Такие показатели как нельзя лучше говорят о качестве работы коллектива.

Наталья ГАЕВСКАЯ.

## КВАРТИРНЫЕ ДОКУМЕНТЫ НЕ СГОРЕЛИ

Утром 30 января в здании управления Федеральной регистрационной службы в Орле произошел пожар. К счастью, никто не пострадал, а само возгорание удалось быстро потушить.

По информации пресс-службы ГУ МЧС по Орловской области, к месту пожара на пересечении площади Каменского и ул. Октябрьской выехали 8 единиц спецтехники и бригада спасателей из двадцати человек. Благодаря быстрому появлению пожарных огонь погасили за 20 минут. Выгорело два помещения на втором этаже здания — здесь находились рабочий

кабинет одного из сотрудников регистрационного управления и комната отдыха.

Предположительную причину возгорания и размер ущерба, нанесенного огнем, сейчас выясняют специалисты. Регистрационные документы граждан при пожаре не пострадали.

Информагентство «Орловской правды».



Фото Вячеслава МИТРОХИНА.